

# Polonia Kaukaska

ЕЖЕКВАРТАЛЬНАЯ ГАЗЕТА СОЮЗА ПОЛЯКОВ НА КАВКАЗСКИХ МИНЕРАЛЬНЫХ ВОДАХ

№ 72

3 квартал 2015

## В Польше избран новый президент

Анджей Дуда 24 мая 2015 года был избран президентом Польши. Родился 16 мая 1972 года в Krakове в семье академических преподавателей, член правоцентристской партии «Право и справедливость», созданной Ярославом Качиньским.



Имеет высшее юридическое образование. Закончил Ягеллонский университет в Krakове, кандидат наук. Женат, имеет дочь.

## XVII Международные Летние Полонийные игры

Со 2 по 8 августа 2015 года в городе Катовице – центре Силезского воеводства, расположенного на юге Польши, состоялись долгожданные XVII Международные Летние Полонийные игры, которые сближают поляков, живущих в Польше, и Полонию – поляков, живущих за пределами Польши по всему миру. Игры берут своё начало с 1934 года и продолжаются (с некоторыми перерывами) до наших дней. На эти Игры приехало 800 участников из 28 стран мира, которые соревновались в 20 спортивных дисциплинах.

Вечером 2 августа на городском стадионе в Рыбнике во время церемонии открытия был зажжён Олимпийский огонь, и Игры были открыты! Был великолепный концерт, на котором выступали аккордеонист-виртуоз из Белоруссии Виталий Воронко, группа «Чтэры Шмэрэ» и потрясающий ансамбль «Пектус»!

Всю неделю стояла жаркая августовская погода с температурой не ниже + 36 градусов.

Игры проходили в четырёх городах Силезского воеводства, расположенных вокруг Катовице – Хожуве, Сосновце, Рыбнике и Водиславе Шлёнским, где днём на спортивных объектах проходили соревнования, а вечером проводились церемонии награждения, концерты, встречи, танцы, вечера Чехии, Литвы, Украины. Каждый день новости с Игр освещались в местных газетах, а также в новостных репортажах TVP Polonia.

От «Союза поляков на Кавказских Минеральных Водах» на Играх побывала член организации Волкова Ирина, участвовавшая в соревнованиях по лёгкой атлетике и завоевавшая 2 золотые медали в беге на 200 и на 400 метров!



Соревнования по лёгкой атлетике проводились в Сосновце. Спасибо, дорогой Сосновец, за золотые медали! Команда России состояла из 25 участников, прибывших из Котласа, Петрозаводска, Минеральных Вод, Пятигорска. Первое место в командном зачёте по количеству медалей заняла команда Белоруссии, второе место у команды Литвы. Россия, к сожалению, в этом списке оказалась лишь на 8-м месте, что тоже неплохо с таким количеством участников – нас было мало, но мы старались! К примеру, Лиханова Галина из Котласа завоевала 3 серебряных и 3 бронзовых медали в соревнованиях по плаванию различными стилями! Такая насыщенная неделя пролетела так быстро! И вот уже – церемония закрытия XVII Международных Летних Полонийных игр! Погашен Олимпийский огонь, и на душе становится немного грустно от предстоящей разлуки с теми, с кем встречаешься на Играх уже не первый год и

стали для тебя не только соперниками на соревнованиях, но и настоящими друзьями, с которыми ждёшь следующей встречи!



Организация Игр, соревнований, вечерних церемоний, проживания участников была великолепная! За что выражаем отдельное спасибо организаторам Игр, «Вспулноте Польской» и милой Польше!

Ирина Волкова

### Парафиада - 2015

25 июня 2015 года мы выехали из Пятигорска на долгожданную Парафиаду. Первая остановка на нашем пути была в Москве. Пересадка на следующий рейс занимала около пяти часов, и чтобы не терять время, мы пошли в знаменитый Московский зоопарк. После зоопарка мы пошли в торговый центр и нашли там кафе. Подкрепившись и отдохнув, двинулись на Белорусский вокзал. Сели в поезд и начали готовиться ко сну...

Утром все позавтракали, сдали бельё и прибыли в Минск. Мы немного прогулялись по столице Белоруссии - городу-герою Минску, а вечером отправились в Брест. Там мы встретили наших друзей из Санкт-Петербурга и вместе сели в поезд. На поезде мы пересекли границу а дальше на автобусе прибыли в спортивный лагерь Ломжи. В Ломже мы провели целую неделю.

Каждое утро в 7 часов мы делали зарядку. Потом все вместе шли на завтрак, каждый день по утрам была каша. Потом каждый занимался своим делом: кто рисовал, кто пел, кто играл в футбол, ринго, устраивали конкурсы чистоты, конкурсы чудовищ, в которых наша комната заняла первое место. В проводившихся спортивных конкурсах Иван Дуньков занял первое место, второе место заняли Юлия Дунькова и Артём Пятаков. Потом все вместе приходили на обед. Ели и первое, и второе, в кого влезало, ели и третье. После обеда был тихий час. Во время тихого часа мы практически не спали,

ходили друг к другу в гости по комнатам, играли в карты.



Потом шли на ужин. Объевшись, расходились по комнатам и засыпали, отбой был в 22:00. Участвовали в разных конкурсах и соревнованиях, часто побеждали. Каждый день посещали бассейн. В последний день после ужина мы собрали вещи, убрались в комнатах и разместились в автобусе.

Рано утром в 6 часов мы приехали в Закопане – зимнюю столицу Польши у подножия Татр, в отель «У Якуба». Разместились в уютных комнатах и пошли на завтрак. Подкрепившись, мы разошлись по своим комнатам, отдохнули и начали обустраиваться. Неделя в Закопане пролетела очень быстро. Мы посетили самый большой аквапарк в Закопане. Каждый день мы ходили в походы в горы, к озеру Морске Око и в центр города, участвовали в разных конкурсах и просто получали много впечатлений от активного отдыха. В один из дней отдыха мы поехали в Словакию на термальные источники, где принимали оздоровительные ванны в горячих минеральных водах. Мы наслаждались видами прекрасных ландшафтов этого живописного местечка. В городе множество отелей, пансионатов, домов туриста, есть рестораны, кафе, отлично развита туристская база.

Однажды мы поехали в лагерь к латышам на дискотеку. Они очень радушно приняли нас. С некоторыми мы общаемся по сей день. В Закопане мы играли в футбол, настольный теннис, посещали уроки польского языка.

12 июля мы прибыли в Варшаву в студенческий городок, на территории которого были 3 столовых, несколько академий и даже бассейн, в который мы ходили каждый день. В первый же день мы участвовали в открытии Парафиады на стадионе. Дни у нас были очень насыщенные. Просыпались мы пораньше, часов в 7, быстро умывались и шли на утреннюю молитву. После неё мы по специальным талонам шли на завтрак, потом любой мог записаться на

экскурсии. Все экскурсии были очень интересные. В свободное время мы готовились к соревнованиям. Иван и Юлия Дуньковы и Миша Маслов успешно выступили на соревнованиях по плаванию. В этом виде спорта Иван и Юлия Дуньковы заняли призовые вторые места и приехали домой с серебряными медалями. Артём Пятаков участвовал в соревнованиях по лёгкой атлетике. Лиза Лютова принимала участие в конкурсе по изобразительно-прикладному искусству.

С экскурсий нас привозили на автобусе к обеду. Наевшись досыта, мы расходились по комнатам на тихий час. Отдохнув готовились



к выступлениям, ставили театральные постановки под руководством пана Чеслава Бласика и участвовали в различных конкурсах. Мы танцевали «Полонез», «Краковяк», и русский народный танец «Калинка-Малинка» в блестящей постановке Анны Нестеренко – нашего художественного руководителя и хореографа.

На ужин мы ходили также по талонам. Еда была очень вкусная и сытная. Никто не оставался голоден. После ужина было свободное время.



По вечерам приезжали иллюзионисты и устраивали захватывающие представления.

Каждый день в 9 часов вечера была вечерняя молитва. После неё в 22:00 отбой. Все ложились спать, с нетерпением ожидая следующего дня.

Вечером 18 июля состоялось торжественное закрытие Парифиады в Санктуариуме. Поздно вечером мы вернулись в комнаты и начали собираться в обратный путь. Пришло время прощаться с друзьями и уезжать из Варшавы.

Из Варшавы на автобусе мы приехали в Брест на вокзал. Там мы попрощались с друзьями из Санкт-Петербурга и стали ждать свой поезд. Приехали в Москву на Белорусский вокзал, пошли в центр города в кафе и подкрепились. Перебрались на Казанский вокзал, сели на поезд и успешно прибыли в Пятигорск. На вокзале нас радостно встречали мамы и папы, которые очень соскучились по нам. **Мы очень ждём поездку на следующую Парифиаду-2016!**

**Иван Дуньков**

### **Поездка к святым местам**

Этим летом мы в очередной раз побывали в Польше. На территории современной Польши расположено множество святынь, дорогих христианскому сердцу. В каждой поездке мы стараемся совершить паломничество, побывать на воскресном богослужении в одном из многочисленных старинных храмов нашей горячо любимой Польши. В этот раз мы поехали в Лихень Стары (Licheń Stary), где расположен крупнейший в Европе католический архитектурно-парковый комплекс, который по числу посещения паломников занимает второе место после Ясной Гуры. В Лихене



старом располагается 2 костела: это неоготический костел св. Дороты и крупнейшая в Польше церковь — Базилика Пресвятой Богородицы Лихенской, которая по размерам входит в пятерку самых больших храмов Европы. Базилика была построена в расчете на большое

количество паломников, в ней размещается икона Девы Марии, называемая Скорбящая Богородица - королева Польши. Множество паломников приезжает поклониться образу Девы Марии, который считается чудодейственным. Нам посчастливилось побывать на службе в этой великолепной базилике, послушать торжественное церковное пение под звуки 151-голосного органа, который по праву является гордостью Лихенской святыни. Базилика имеет самую высокую в Польше башню - 128 метров и самый большой колокол- 15-тонный колокол «Мария Богородица». В верхней части башни находится смотровая площадка на которую мы поднимались на скоростном лифте.



В 1999 году храм благословил Папа Римский Иоанн Павел II. С внутренней стороны Базилика потрясает своим великолепием, многочисленными витражами, огромными колоннами и украшениями. На стенах первого этажа расположено великое множество табличек с именами, фамилиями, а также с указанием стран всего мира, которые внесли пожертвования на строительство этого грандиозного храма.

В этом католическом парковом комплексе расположены: памятник Римскому папе (понтифику) Иоанну Павлу II, местная Голгофа, к которой идет тропа, по которой паломники осуществляют крестный путь, с многочисленными пещерами с фигурами и мощами святых, пруды с великолепными кувшинками и многочисленными рыбами, дикими лебедями и утками и мн.др. Тут же расположен святой источник, в котором паломники набирают освященную воду. Недалеко расположены отели, возле которых проложено множество лесных троп и велосипедных маршрутов. В этой местности также популярны прогулки на катерах по близлежащим озерам и рекам. Мы также посетили Громблинский лес, который расположен в 1-2-х километрах от

Базилики, где Скорбящая Матерь Божья явилась раненому солдату около 150 лет назад.



В настоящее время территория леса огорожена, приведена в порядок; воздвигнута несколько часовен в память тех событий: Белую Часовню, Часовню Сосны, Юбилейную Часовню и другие. Паломники с удовольствием совершают в этом месте Крестный Путь. Тропинка, проходящая возле Часовни Тайной Вечери, проходит между деревьями через очередные стояния Крестного Пути. Мы тоже прошли этим путем, чтобы поклониться и прикоснуться к отискам стоп, высеченных на большом камне, увековечивших место явления Божьей Матери. Эту поездку мы не забудем никогда и рекомендуем всем, кто будет в Польше, посетить это святое место.

*Руслан и Наталья Кондратьевы*

**Redaguje kolegium:**

**Redaktor naczelny Ludmiła Kołpakowa**

Redaktor techniczny Rusłan Kondratjew  
Adres: Rosja, 357500 Piatigorsk, Kraj Stawropolski,  
ul. Anisimowa 1.

<http://polonia-kmw.ucoz.ru>  
E-mail : [poloniakmw@rambler.ru](mailto:poloniakmw@rambler.ru)

**Tel. +7 (8793) 39-13-73 Nakład 999 egz.**

Подписано в печать 15 сентября 2015 г., в 19-00  
Тираж 999 экземпляров.

Распространяется бесплатно

*„Projekt jest współfinansowany ze środków finansowych otrzymanych od Ministerstwa Spraw Zagranicznych w ramach konkursu na realizację zadania „Współpraca z Polonią i Polakami za granicą w 2015 roku”*



Rzeczpospolita Polska  
Ministerstwo  
Spraw Zagranicznych



POMOC  
POLAKOM  
NA WSCHODZIE